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3 av 4 tar sommerferie. Andelen som skal ha lang ferie har avtatt siden 2014

4Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24 2019, utvalg 1132
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Jo yngre man er jo kortere ferie, trend over flere år
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Har du planer om å dra på sommerferie i år?
-Alder - 2019

Ja, under én uke Ja, 1-2 uker Ja, 3 uker eller mer Nei Vet ikke

Andelen som ikke tar sommerferie er størst blant de over 

60 år. 3 av 10 sier de ikke tar ferie. 

Lengst ferie ser vi blant 30-59 åringer. Dette kan både være 

knyttet til økonomi, men også familie situasjon med 

hjemmeboende barn for den yngre delen av dette 

aldersspennet. 

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24 2019, utvalg 1132



Som tidligere år; folk fra Oslo og Akershus planlegger lengst ferie
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Oslo/Akershus Indre Østland Sørkysten Vestlandet Midt-Norge Nord-Norge

Har du planer om å dra på sommerferie i år?
-Landsdel - 2018

Ja, under én uke Ja, 1-2 uker Ja, 3 uker eller mer Nei Vet ikke

De som bor i Oslo/Akershus er de som planlegger å 

ha lengst ferie, hele 40% sier de skal ha 3 uker eller 

mer i sommer. 

Det er færrest på Indre Østlandet som unner seg lang 

ferie. Samtidig ser vi det er her de fleste skal ta 1-2 

ukers ferie. Dette kan være relatert til jordbrukssesong 

m.m.

Det er fremdeles flest folk i Oslo/Akershus og på 

Vestlandet som planlegger å ta sommerferie også i år. 
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Har du planer om å dra på sommerferie i år?
- Andel i hver landsdel som skal

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24 2019, utvalg 1132



Norge er det vanligste stedet å ferie for Nordmenn. 

Signifikant fremgang for Sverigeferie. 
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Utenfor
Europa
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Annet land i
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Norge

Hvor planlegger du å dra på ferie- eller fritidsreise i sommer?

2019 2018 2017 2016 2015

De fleste som skal på ferie, skal feriere det i Norge. 

Nesten 6 av 10 planlegger ferien her. Dette er en svak 

(ikke signifikant) fremgang fra de to foregående årene. 

Andelen som planlegger å dra på ferie-/fritidsreise til 

utlandet er stabil siden 2015. 

Det er signifikant flere som planlegger sommerferien i 

Sverige i år. Hele 1/3 Nordlendinger planlegger å dra 

på ferie i Sverige. På Vestlandet er det bare 1 av 10 

som planlegger ferie i Sverige. 

Oslo og Akershus har størst andel som tar lang ferie, 

her finner vi også den største andelen som skal 

utenfor Europa, 13 %.

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24 2019, utvalg 1132



Hvis du måtte velge…
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Signifikant økning i antall som vil feriere i Norge.
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Hvis du måtte velge, ville du valgt ferie i Norge eller utlandet i sommer?
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1 av 3 ville valgt en hytteferie dersom de kunne velge fritt 

ferieform. Andelen er konstant siden 2018. 

Det har vært en nedgang i andelen som ønsker seg 

familie/venneferie med leie av privat hus/hytte/leilighet, 

samtidig har andelen som ønsker seg en biltur økt. 

Charterferie på sommerstid har vært i en nedadgående 

trend de siste 3 årene. 

Ikke overraskende, hytteliv står sterkt blant nordmenn …
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Hvis du måtte velge kun én av følgende ferieformer i sommer, hva ville du valgt?
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Masse tid med familie og venner

Dager fylt med turer og naturopplevelser

Dager fylt med mat- og drikkeopplevelser

Sol og bad i varmere klima

Late dager på hytte

Dager fylt med fysiske aktiviteter

Storbyferie i utlandet

Dager fylt med kulturopplevelser

Fest og moro

Svært godt Ganske godt Verken godt eller dårlig Dårlig Svært dårlig Vet ikke

Tid med familie og venner samt naturopplevelser er det de fleste ønsker seg for sommerferien. 
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Hvordan passer følgende beskrivelser for deg?

Den beste sommerferien inneholder….

Dette ønskes i størst grad av 

kvinner og de under 30 år. 

Unge under 30 år er 

overrepresentert mens eldre (60+) 

er underrepresentert 

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24 2019, utvalg 1132



Ferie i Norge sommeren 2018
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Hvor i Norge har du planer om å reise?

19 %
18%)

31 %
(34 %)

14 %
(14 %)

18 %
(19 %)

Hvor i Norge har du planer om å reise?
2019 2018 2017 2016 2015 2014

Østlandet ( Akershus, Oppland, Telemark, 

Oslo, Buskerud, Hedmark, Vestfold, Østfold) 49% 46% 45% 47 % 50 % 50 %

Sør Norge (Aust-Agder, Vest-Agder)
19% 18% 19 % 20 % 17 % 15 % 

Vest Norge (Hordaland, Rogaland, Sogn og 

Fjordane og Møre og Romsdal) 31% 34% 38 % 33 % 38 % 35 %

Trøndelag  (Nord Trøndelag, Sør Trøndelag)
14% 14% 13 % 16 % 18 % 14 %

Nord Norge (Finmark, Nordland, Troms)
18% 19% 18 % 23 % 21 % 23 %

(2018 i parentes)

49 %
(46 %)

Som tidligere år, Øst- og Vestlandet de mest populære 

sommerdestinasjonene i Norge

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 22 og 23, utvalg 494, dvs de som skal feriere i Norge



Mer enn 1/3 av Norges befolkning drømmer om å feriere i Nord-Norge, og 1 av 5 har Nordland 

som favorittfylke. 

14

Tenk deg at du skulle reise på ferie i ett fylke i Norge i sommer, hvilket ville du valgt?

Velg det fylket du synes det ville vært spennende /interessant å besøke løsrevet fra om du har feriested eller familie/venner der

1. Nordland 20 %
2.Finnmark og Sogn og Fjordane 

9 %

4. Troms 7%

De nord-norske fylkene samt Sogn og Fjordane er 

fremdeles de mest interessante å besøke for de fleste. 

1 av 3 sier de ville ha besøkt et av de nord-norske 

fylkene. Hele 1 av 5 ville besøkt Nordland hvis de 

skulle feriert i et av fylkene i sommer. Nordland er det 

mest populære fylket i alle regionene. 

Sogn og Fjordane er spesielt preferert blant de som 

bor på Indre Østlandet, Sørkysten og Vestlandet. 

Aldersmessig er det forskjeller i hvilke fylker de ville feriert i –

med unntak av Nordland som er det flest ville reist til. 

Blant de under 30 år er Sogn og Fjordane signifikant mer 

preferert enn for de andre aldersgruppene, etterfulgt av Vest 

Agder. 

For de som er over 30 år er det Nord-Norge som trekker 

sterkest. Troms kommer på andreplass for de mellom 30-44 år, 

mens Finnmark er på andreplass blant de over 45 år. 

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24 2019, utvalg 1132
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Hvordan skal du bo når du er på sommerferie i Norge?

2015 2016 2017 2018 2019

Privat hytte og hjemme hos venner er de 

vanligste bostedene på sommerferien i 

Norge. 

De som er under 30 planlegger å bruke mer 

utleie leiligheter/hus bl.a. via Airbnb samt 

bobil/campingvogn/telt enn befolkningen for 

øvrig. 

De over 60 år er overrepresentert blant de 

som planlegger å bo på hotell. 

Flere kvinner enn menn planlegger å hos 

hjemme hos venner og familie. 

Privat innkvartering er mest populært. Signifikant nedgang på hotellovernatting. 

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24, utvalg 494 dvs de som skal feriere i Norge



Hytteliv med de aktiviteter som naturlig følger med når ferien er i Norge
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0
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12%
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12%

15%

21%

39%

45%

47%

Annet

Spa, helse og velvære

Være på camping

Besøke fornøyelsesparker

Storbyferie

Mat- og vinopplevelser

Være på båt

Kulturopplevelser

Bading og soling

Friluftsaktiviteter

Besøke venner og familie

Være på hytte

Hvilke av ferieformene beskriver best sommerferien du planlegger i utlandet?

2019

2018

2017

2016

2015

Hyttelivet står fremdeles sterkt i Norgesferien. Under 

halvparten sier at de skal «være på hytta». Andelen er 

høyst blant de som bor i Oslo/Akershus, 65 %. Til tross for 

nedgang de siste 2 årene er det ikke signifikante 

endringer fra 2017 til 2019. 

Bading og soling har aldri vært målt lavere enn i år, 21%. 

Men det er fremdeles noen som søker dette. I hovedsak 

er det 30-44 åringer og i noen grad de under 30 år. I tillegg 

er det spesielt populært blant de som bor i Oslo/Akershus. 

Som tidligere år er det nok de som har mindre barn som 

besøker fornøyelsesparker. 17% av de i alderen 30-44 år 

skal innom. Dette er en betydelig større andel enn i de 

andre aldersgruppene og nok knyttet til at disse har små 

barn.

Camping er i år mest populært i Nord-Norge. 25% av de 

spurte fra Nord-Norge sier de blant annet skal på 

Camping. 

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24, utvalg 494 dvs de som skal feriere i Norge



Urbane aktiviteter er i fremgang.
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50%
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14%
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0%

4%

60%

54%

62%

45%

33%

26%

25%
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11%
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56%

65%

70%

48%

35%

20%

30%

27%

37%

26%

14%

3%

0%

1%

1%

13%

Restaurant besøk (målt i 2016)

Fottur i skog og mark eller langs kysten

Tur i nærmiljø

Fottur i fjellet

Byvandring (først målt i 2016)

Sightseeing (målt i 2016)

Sykkelturer

Museumsbesøk (målt i 2016)

Sopptur/bærtur

Jakt og fiske

Padleturer (kano/kajakk)

Seiling

Rafting

Kiting/brettseiling

Surfing

Vet ikke

Hvilke av følgende aktiviteter vil du sannsynligvis delta på i sommerferien?

2019

2018

2017

Det er signifikant tilbakegang på «friluftsaktiviteter» slik 

som «Fottur i skog og mark eller langs kysten», «Fottur i 

fjellet», «sopp og bærtur etc» og en fremgang på mer 

urbane aktiviteter «Restaurant besøk», «Byvandring» 

«sightseeing» i år sammenlignet med foregående år. 

De yngste er overrepresentert blant de som vil delta på 

restaurant besøk, fottur i fjellet, byvandlig og padleturer.

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24 2018, utvalg 494 dvs de som skal feriere i Norge



Ferie i utlandet sommeren 2019
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Om lag 280 000 nordmenn planlegger Airbnb overnatting i utlandet i sommer. 
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62%

15%
12% 11% 11%

7% 6%
2% 3% 2%

58%

13% 11% 10% 10%

4%
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4% 5%
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59%

11% 12% 10% 8%
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2% 1%
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54%

14%

9% 10%
8%

6% 6%
3%

13%

3%
1%

Hvordan skal du bo når du er på ferie i utlandet i sommer?

2015 2016 2017 2018 2019

Den største endringen i overanttingsform på 

ferie i utlandet er at Airbnb er i stadig vekst. 

13% av de som planlegger utenlandsferie. 

Dette tilsvarer om lag 280 000 nordmenn. 

Det er fremdeles i hovedsak de opp til 44 år 

som planlegger å bruke Airbnb. De over 45 år 

er overrepresentert på hotell overnatting. 

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24 2019 , utvalg 574, dvs de som skal feriere i utlandet



For første gang er det under 50% som sier de skal på bading og solingsferie i 

utlandet i sommer. 
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31%

28%

33%

54%
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10%

16%

20%

21%

23%

28%

29%

45%

Være på camping

Spa, helse og velvære

Annet

Besøke fornøyelsesparker

Være på hytte / feriehus

Friluftsaktiviteter

Besøke venner og familie

Mat- og vinopplevelser

Storbyferie

Kulturopplevelser

Bading og soling

Hvilke av ferieformene beskriver best sommerferien du planlegger i utlandet?

2019 2018 2017 2016 2015Signifikant nedgang i andel som skal på 

bade/solingsferie i utlandet (nedgang på 9% 

poeng). 

30-44 åringer de som planlegger 

fornøyelsesparker og hytte/feriehus mest. 

Antakelig på grunn av barn i familien. 

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24 2019 , utvalg 574, dvs de som skal feriere i utlandet
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Ferie i utlandet sommer 2018



Bestilling av reise 2019
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Portaler er de viktigste plattformene for å bestille overnatting. De er ennå viktigere for 

utlandsbestillinger enn bestillinger i Norge. 

Når du bestiller overnatting til ferie- eller fritidsreise i Norge, 

hvordan bestiller du vanligvis overnatting?

Når du bestiller overnatting til ferie- eller fritidsreise i utlandet, 

hvordan bestiller du vanligvis overnatting?

53%

50%

17%

6%

5%

7%

51%

50%

17%

7%

7%

8%

54%

47%

14%

6%

7%

9%

59%

45%

13%

7%

7%

9%

Direkte via overnattingsstedets nettside

Bestiller via portaler som Booking.com og Hotels.com
etc

Bestiller via portaler som Finn.no og Airbnb etc

Via reisebyrå

Annet

Vet ikke

2019 2018

33%

59%

21%

19%

5%

7%

36%

57%

19%

23%

4%

7%

34%

57%

19%

20%

4%

7%

37%

57%

18%

25%

5%

7%

Direkte via overnattingsstedets nettside

Bestiller via portaler som Booking.com og Hotels.com
etc

Bestiller via portaler som Finn.no og Airbnb etc

Via reisebyrå

Annet

Vet ikke

2019 2018

Under 30 år:

33 %

Under 45 år:

65 %

Over 60 år: 

38%

Under 30 år: 25%

30-44 år:  27%

Under 30-44 år:

58%

Privat

Improviserer underveis

Ringer direkte

Via 

flyselskap/charterselskap

Improviserer underveis

Ringer direkte

Over 60 år: 58%

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24 2019, utvalg 1132



Mat på reisen
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Nesten halvparten sier de ikke vil velge grønt, mens 4 av 10 sier ja til grønt 

24

Hvor sannsynlig er det at du vil velge "grønne menyer", dvs menyer med mindre kjøtt og mer vegetarmat, på restauranter/spisesteder hvis det var 

tilgjengelig?

23% 24%

22%

17%

11%

4%

27%

24%

21%

15%

11%

1%

Svært
usannsynlig

Ganske
usannsynlig

Verken eller Ganske
sannsynlig

Svært
sannsynlig

Vet ikke

2018

2019

Om lag ¼ av befolkningen sier de svært 

sannsynlig eller ganske sannsynlig ville 

valgt «grønne menyer»

Om lag 1 million nordmenn sier de ganske eller 

svært sannsynlig ville velge «grønne menyer» 

dersom det var tilgjengelig på 

restauranter/spisesteder.  

Av de som svarer ganske eller svært sannsylig er 

kvinner og unge under 30 år overrepresentert. Det 

er ingen regionale forskjeller.

Kilde: Kantar TNS panelbuss uke 23 og 24 2019, utvalg 1132



• Rundt 4 av 10 sier de velger sunn mat når de spiser ute.

• 5 av 10 sier de gjerne velger drikke uten alkohol

• 7 av 10 sier de gjerne velger mineralvann uten sukker. 

Er overrepresentert blant de som svarer ganske og svært godt på alle 

disse spørsmålene.

Mat og drikke. 
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Valg av drikke på serveringssteder varierer mye med kjønn og alder

26

Hva av det følgende velger du å drikke til mat på restauranter og serveringssteder i Norge?

46%

42%

40%

30%

29%

18%

15%

12%

4%

1%

39%

40%

54%

26%

29%

22%

17%

15%

5%

2%

54%

44%

25%

33%

29%

14%

14%

8%

3%

0%

Vann fra kranen

Vin

Øl

Brus u/sukker

Mineralvann med kullsyre (med og uten
smakstilsetning)

Brus m/sukker

Vann på flaske uten kullsyre

Alkoholfritt øl

Juice

Annet, noter...

Totalt

Mann

Kvinne

Under 30 30-44 45-59 60+

Vann fra kranen 51 % 51 % 44 % 40 %

Vin 38 % 35 % 44 % 50 %

Øl 40 % 40 % 42 % 37 %

Brus u/sukker 42 % 35 % 31 % 16 %
Mineralvann med kullsyre 

(med og uten smakstilsetning)
28 % 32 % 28 % 28 %

Brus m/sukker 32 % 25 % 14 % 5 %

Vann på flaske uten kullsyre 15 % 13 % 15 % 18 %

Alkoholfritt øl 2 % 11 % 12 % 21 %

Juice 5 % 5 % 4 % 4 %

Annet, noter... 2 % 0 % 1 % 1 %

Signifikant høyere 

Signifikant lavere
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Prosjekttype Syndikert på TNS Gallups panelbuss

Formål Kartlegge befolkningens ferieplaner i sommeren

Datainnsamlingsmetode Webintervjuer

Antall intervjuer 1132

Datainnsamling Uke 23 og 24, 2019

Målgruppe Befolkningen 18 år+

Utvalg Trukket landsrepresentativt fra GallupPanelet
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